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Ξεκινάει η αντιπυρική περίοδος: Οι δήμοι
στήνουν αντιπυρικό «δίχτυ» στο Σέιχ Σου

Σε πλήρη ετοιμότητα από σήμερα, 1 Μαΐου, οι αρμόδιες αρχές:  Κάμερες, drones,
αγροτικά και μηχανές ενισχύουν τη «φαρέτρα» δήμων, περιφέρειας και πυροσβεστικής
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Δημήτρης Λαζόπουλος

Σε πλήρη ετοιμότητα τίθενται από σήμερα Δευτέρα, 1η Μαΐου, οι δήμοι

Θεσσαλονίκης, Νεάπολης-Συκεών και Πυλαίας-Χορτιάτη, καθώς αρχίζει η

αντιπυρική περίοδος που θα διαρκέσει έως τις 31 Οκτωβρίου 2023 με

βασική πρόκληση την προστασία του περιαστικού δάσους Σέιχ Σου.

Ήδη, όπως έχει γράψει από την Κυριακή 23 Απριλίου η «ΜτΚ», στο Σέιχ Σου

θα λειτουργούν από φέτος, για πρώτη φορά, θερμικές κάμερες

πυρανίχνευσης. Μέχρι το τέλος Μαΐου θα εγκατασταθεί και θα λειτουργεί το

πρώτο από τα τρία ραντάρ δασικής επιτήρησης. Όπως είχε πει στο ίδιο

ρεπορτάζ ο διευθυντής Στρατηγικού Σχεδιασμού και Προγραμματισμού της

Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, Μπάμπης Στεργιάδης, το σύστημα

ανίχνευσης φωτιάς θα λειτουργεί με θερμικές κάμερες, αισθητήρες και

drones, θα μπορεί να ανιχνεύει την πυρκαγιά ακόμη και με ελάχιστο καπνό,

Σχετικά Άρθρα

  25/04/2023 07:00

Σέιχ - Σου: Πρώτο καλοκαίρι με
ραντάρ ανίχνευσης φωτιάς - Τέλη
Μαΐου τοποθετείται το πρώτο από τα
τρία συστήματα
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θα εντοπίζει το ακριβές, μέρα ή νύχτα, και με οποιεσδήποτε καιρικές

συνθήκες, και θα δύναται να ειδοποιεί την πυροσβεστική ακόμη και δύο

λεπτά πριν την εκδήλωση της φωτιάς.

Drones, αγροτικά και δίκυκλα ρίχνουν στη «μάχη»

οι δήμοι

Ο Βασίλης Μωυσίδης, εντεταλμένος δημοτικός σύμβουλος Πολιτικής

Προστασίας του δήμου Θεσσαλονίκης δηλώνει στη «ΜτΚ», ότι «Είμαστε

έτοιμοι. Έχουμε και το δικό μας κέντρο ούτως ώστε να τα... κουμπώσουμε

(σ.σ. τα συστήματα θερμικών καμερών της ΠΚΜ)». Ταυτόχρονα βέβαια, ο

δήμος έχει συνεργασία με ιδιωτική εταιρεία η οποία για δύο χρόνια παραχωρεί δωρεάν τεχνογνωσία και τεχνολογία

στον δήμο Θεσσαλονίκης. 

«Είναι ένα σύστημα πυρανίχνευσης με πολλές δυνατότητες. Μπορεί να σου μεταφέρει πληροφορίες για τις αλλαγές

των καιρικών φαινομένων. Είναι ένα μετεωρολογικό μοντέλο που έχουμε μέσα στον δήμο μας», εξηγεί ο κ. Μωυσίδης

και επισημαίνει πως στις τρεις οθόνες της πολιτικής προστασίας μεταδίδεται ζωντανά εικόνα από το δάσος μέσω του

drone της πολιτικής προστασίας του δήμου το οποίο ενεργοποιείται σε περίπτωση ανάγκης.

Σύμφωνα με τον ίδιο, την επόμενη εβδομάδα θα πραγματοποιηθεί η συνεδρίαση του συντονιστικού οργάνου με τη

συμμετοχή όλων των συναρμόδιων φορέων για τη φύλαξη του περιαστικού δάσους του Σέιχ Σου είτε από φυσικά

φαινόμενα είτε από κακόβουλη ενέργεια.

Συνολικά, σκοπός του δήμου είναι να συνδράμει επικουρικά το Πυροσβεστικό Σώμα και υπό αυτό το πρίσμα ο δήμος θα

παραχωρήσει οχήματά του στο Π.Σ. κατά τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου, όπως συμβαίνει τα τελευταία χρόνια

επί διοίκησης Ζέρβα, σημειώνει ο κ. Μωυσίδης. 

Ειδικότερα ο δήμος θα παραχωρήσει καινούρια αγροτικά οχήματα τα οποία είναι εξοπλισμένα με βυτία 600 λίτρων για

να μεταγγίζουν νερό στα πυροσβεστικά οχήματα σε περίπτωση ανάγκης, διαθέτουν μαχαίρια για διανοίξεις ζωνών

εντός του δάσους με στόχο την ανάσχεση της φωτιάς σε περίπτωση πυρκαγιάς, ενώ μπορούν να κάνουν πυρόσβεση με

τη χρήση λάστιχων τα οποία διαθέτουν.

Παράλληλα στη στροφή της Τριανδρίας, στο φυλάκιο της πυροσβεστικής, θα υπάρχει μόνιμα το βυτιοφόρο του δήμου

τελώντας σε ετοιμότητα. Ακόμα, όπως κάθε χρόνο ο δήμος θα πραγματοποιεί καθημερινά περιπολίες στο Σέιχ Σου είτε

με αυτοκίνητα είτε με μηχανές. Σε κάθε βάρδια, από το πρωί μέχρι το βράδυ, υπάρχουν δύο άτομα, λέει ο κ. Μωυσίδης.

«Το άγχος και η αγωνία μας είναι να κρατήσουμε ακόμα μία φορά το δάσος ζωντανό για να το χαίρονται οι πολίτες.

Αυτό έχουμε, να το διαφυλάξουμε ως κόρη οφθαλμού», διαμηνύει ο κ. Μωυσίδης και απευθύνει έκκληση στους πολίτες

όταν πηγαίνουν στο δάσος, είτε για περίπατο είτε για πικ νικ, να μην ανάβουν φωτιές. Μπορούν να πάρουν έτοιμο

φαγητό μαζί τους και υπενθυμίζει ότι όλοι πρέπει να μαζεύουν τα σκουπίδια τους φεύγοντας ώστε να μη θέσουν το

δάσος σε κίνδυνο πυρκαγιάς.

Πέρα από το Σέιχ Σου, ο δήμος Θεσσαλονίκης επιβλέπει και το άλσος των Λουτρών της Θέρμης. «Είναι πάνω από 400

στρέμματα. Σε λίγες ημέρες θα αρχίσει και εκεί το βοτάνισμα. Αγωνιούμε και για αυτό. Στέλνουμε πάντα ανθρώπους με

αυτοκίνητο και το επιτηρούμε σχεδόν κάθε μέρα το καλοκαίρι», ενώ όταν χρειάζεται συνδράμει και ο δήμος Θέρμης,

υπενθυμίζει ο κ. Μωυσίδης.

Ο Αναστάσιος Τσακιρίδης, αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας δήμου Νεάπολης-Συκεών δηλώνει: «Είμαστε

πανέτοιμοι, έχουμε ελέγξει όλα τα μηχανήματά μας. Έχουμε προσθέσει άλλα δύο αγροτικά οχήματα στον στόλο μας για

να ανεβαίνουμε καθημερινά στο Σέιχ Σου». 

Ο δήμος θα πραγματοποιεί και φέτος περιπολίες με τρία οχήματα το πρωί και δύο το απόγευμα. Επίσης, η εθελοντική

ομάδα ΕΔΟΜΑΚ διαχειρίζεται το μεγάλο πυροσβεστικό όχημα του δήμου πλαισιώνοντας τις περιπολίες των αγροτικών

οχημάτων.
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Από σήμερα σε ισχύ το θερινό
ωράριο για το νυχτερινό ρεύμα
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 ΣΧΟΛΙΑ 

Σε ό,τι αφορά τη συνεδρίαση του συντονιστικού οργάνου για την αντιπυρική περίοδο, αναμένεται να λάβει χώρα μετά

τις 11 Μαΐου, οπότε ολοκληρώνεται η μεγάλη τετραήμερη άσκηση για τον σεισμό, που θα πραγματοποιηθεί μέσα στο

δάσος με τη συμμετοχή 15 εθελοντικών ομάδων, σχολείων και των αρμόδιων φορέων, ενημερώνει ο αντιδήμαρχος.

Οι δασοκομάντος και ο ρόλος της ΠΚΜ

Ο Χαράλαμπος Στεργιάδης σημειώνει από την πλευρά του ότι και φέτος στο Σέιχ Σου θα δρουν οι δασκοκομάντος, οι

απόφοιτοι Δασολογίας που αποτελούν κομμάτι του δυναμικού της πυροσβεστικής.

Κατά τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου τους τομείς επιφυλακής τούς αναλαμβάνουν οι εθελοντικές ομάδες της

Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης και οι τρεις δήμοι τους οποίους περικλείει το Σέιχ Σου, τονίζει ο κ.

Στεργιάδης. 

Όπως αναφέρει ο ίδιος σταδιακά μέχρι 15-20 Μάη θα ξεκινήσουν οι επιτηρήσεις μέσα στο Σέιχ Σου, αλλά καθώς οι

καιρικές συνθήκες βοηθούν στη διατήρηση υψηλών επιπέδων υγρασίας εντός του δάσους, δεν επείγει η έναρξη των

περιπολιών από την 1η Μαΐου, διαβεβαιώνει σχετικά.

Σε ό,τι αφορά τον ρόλο της ΠΚΜ, αυτή συνδράμει με τους καθαρισμούς των οδικών δικτύων, τον καθαρισμό των

ρεμάτων, τη διάνοιξη αντιπυρικών ζωνών στα δάση, υπογραμμίζει ο κ. Στεργιάδης και διαμηνύει πως υπάρχει επάρκεια

οχημάτων καθώς η ΠΚΜ έχει συνεργασία με 300 εταιρείες που συνολικά διαθέτουν χιλιάδες μηχανήματα έργου.

Παράλληλα, το υπουργείο Περιβάλλοντος «τρέχει» από το 2022 το πρόγραμμα Antinero που αφορά τον καθαρισμό

των δασών της χώρας. «Είμαστε πάνω από 90% σε επιφυλακή αυτή τη στιγμή. Γίνονται τα συντονιστικά όργανα

πολιτικής προστασίας, ώστε να μετρήσουμε τι προβλήματα υπάρχουν να τα λύσουμε, οπότε θα είμαστε στις επάλξεις

όπου χρειαστεί», ξεκαθαρίζει ο κ. Στεργιάδης.

Σε ό,τι αφορά την προσβασιμότητα των πολιτών στο Σέιχ Σου κατά την αντιπυρική περίοδο, ο ίδιος αναφέρει πως οι

μέρες απαγόρευσης κυκλοφορίας θα ορίζονται μόνο όταν ο δείκτης επικινδυνότητας για πυρκαγιά ανέρχεται στο 4 ή

στο 5 της πενταβάθμιας κλίμακας.

*Δημοσιεύθηκε στη "ΜτΚ" στις 29-30.04.2023
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